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Дата.
Тема. Текстильні волокна, їх основні властивості. 
Мета: узагальнити знання з матеріалознавства, формувати вміння використовувати отримані знання в побуті. Поглибити знання учнів про виробництво тканини; виховувати працелюбність, уважність, охайність.
Обладнання: зразки тканин, таблиці, запитання для вікторини, «вовчок», макет «Квітка».
Опорні слова: волокно, пряжа, властивості тканин, переплетення.

Міжпредметні зв’язки: біологія, фізика, географія.
Тип уроку: інтегрований урок з елементами використання інтерактивних технологій
Хід уроку.

I. Організаційний момент.
II. Узагальнення знань та вмінь  учнів.
1. З чого виробляють тканини?

2. Що ми називаємо волокном?

3. Що виробляють із волокна?

4. Що таке нитка та пряжа?

5. Які волокна називаються натуральними?

6. Які вироби виготовляють з пряжі?
III. Мотивація.
Кожний день будь – якої людини розпочинається з того, що вона одягається. Це стало для нас звичною справою, тому ми навіть не задумуємось над запитанням: з чого вироблено одяг? Хто його виготовив? Давайте на хвилинку затамуємо подих, поглянемо один на одного. Скільки в світі різних речей, і більшість з них виготовлено з тканини. А самі тканини такі різноманітні – гладенькі та пухнасті, легкі та важкі, теплі та прохолодні, щільні та рідкі. Давайте зараз помандруємо разом у світ чудових тканин. Заняття наше незвичайне. Мандрувати будемо за допомогою конкурсів. На цьому уроці ми перевіримо ваші знання про текстильні волокна та їх виробництво. Перевіримо, чи вмієте ви використовувати знання про виробництво тканин в різних ситуаціях.
ІV. Проведення інтерактивних вправ
1. Загадки.

Про які волокна йдеться?:
1. били мене, били, з царем посадили. (льон)

2. не вогонь, а печеться. (кропив’яне)

3. по горах та по долинах ходить шуба та кофтина. (вовняна)

4. хлопчина малий в землю зайшов, синю шапку там знайшов. (льон)

5. із земельки виростаю та весь світ одягаю. (бавовняне)

6. в білій хатці він живе, тонку ниточку пряде. (шовкове).

Зверніть увагу на  предмети:
1. на десять братів двох шуб вистачає. (рукавиці)

2. сиджу верхом, не знаю на кому. Знайомого стріну – вклонятися стану. (шапка)

3. дуйся, не дуйся, а через голову сунься. (сорочка)

4. біжить свинка – золота спинка, носик стальний, а хвостик льняний. (голка)

5. я пухнастий та м’який, круглий та хвостатий. (клубок ниток)

Умови оцінювання:_______

2. Гра «Чарівна скринька»
З волокон отримують непереривну нитку – пряжу. Готова пряжа потрапляє на текстильну фабрику. Там з неї виробляють тканини. Тканину отримують шляхом переплетення ниток.

Учні отримують завдання:
- Визначте нитки основи. Вкажіть стрілкою напрямок ниток основи на зразках тканин.

-  Визначте нитки піткання. Вкажіть напрямок ниток піткання на зразках тканин.

Умови оцінювання:________
Тканини отримують шляхом переплетення ниток основи та піткання. Найпростішим типом переплетення є полотняне, тому і саму тканину часто називають полотном.

- Визначте тканини з полотняним переплетенням.

Умови оцінювання:_________
Рівень виробництва в нашій країні дорівнює 12 млн м тканини.

- Визначте бавовняні тканини з наборів тканин.

- Визначте льняні тканини з наборів тканин.

Умови оцінювання:​​​​​​​​​​​​​​​​​​​_________
Кожна тканина має дві сторони: лицьову та виворітну. Їх визначають за малюнком, блиском, ворсом, чистотою обробки.

- Визначити лицьову сторону у запропонованих зразках тканин.

- Визначити виворітну сторону у запропонованих зразках тканин.

Умови оцінювання: _________.
3. Пантоміма
Тканини створюються руками людей різних професій. Потрібно відгадати, про яку професію йдеться
Умови оцінювання:________
Працюй, працюй, машино,

Пірнай, пірнай, човнику,

Бо ще високо сонце

І довгий мій деньок            (ткаля)

Пряла наша Дуня

Не товсто, не тонко,

Товстіше канату
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Та тонше за корбу         (прядильниця) 
4. Дидактичне лото. 
1. Як називається процес, в результаті якого отримують прядиво?

2. З чого отримують натуральні волокна рослинного походження?

3. Як називається процес отримання тканин?

4. Які нитки є нитками основи?

5. Що називається кромкою тканин?

6. Яке переплетення називається полотняним?

7. В чому полягає первинна обробка сирцю бавовника?

8. Назвіть послідовність обробки льону.

9. Які властивості тканин відносяться до гігієнічних?

10. Які властивості тканин відносяться до фізико – механічних?

11. Які властивості тканин відносяться до технологічних?

12. Чому бавовняні волокна називають насінними?

13. Чому волокна льону називають луб’яними?

14. Назвіть види обробки тканин.

15. Назвіть натуральні волокна.

16. Яка з тканин м’якша: бавовняна чи льняна?

17. Які чинники впливають на зношування тканин?
Умови оцінювання:___________
5. Гра «Чарівна квітка»
1 пелюстка 
Білий парус.

Летіли одного разу гуси – лебеді з синього моря над нашими краями. Летіли та все любувалися – гарна земля. А зверху їм все видно. Сонечко пригріває, на полях жито сяє, луки ковдрами розстеляються, а поміж них ліси стоять. Ніде такої краси не бачили. Посеред літа на луках білі сніги, лежать та не тануть. Спустилися гуси – лебеді ще, та бачать, що то не сніги, а білі полотна розкинуті…
 - Про який вид обробки тканин іде мова?

2 пелюстка

Легенда.

У 330 році до н. е. Олександр Македонський зіткнувся зі значними силами персів. «Вовки не рахують овець, коли зустрічаються з ними», - заявив Олександр. Він наказав своїм солдатам нанести на свій одяг плями червоного відвару корінців морени, а потім відпочити. Вранці перські розвідники донесли, що все грецьке військо поранене та ледь рухається. Забувши всяку безпеку, перси кинулися на вдавано поранених греків. Військова хитрість Македонського вдалася. Підпустивши перське військо дуже близько, він рішучим ударом переміг ворога.
 - Який зв’язок між обробкою тканин та відваром корінців морени?

3 пелюстка

Дикі лебеді.

…Твоїх братів можна врятувати, але чи вистачить у тебе мужності, - сказала фея. – Вода легша твоїх рук ніжних, і все ж таки шліфує амінь, але вона не відчуває болі, в неї не має серця, яке не болить від страху та болі, як твоє. Бачиш в моїх руках рослину? Вона росте біля печер та на кладовищах. Ти нарви її, хоча твої руки вкриються пухирями від опіків, потім розімнеш її ногами, зсучеш міцні нитки, сплетеш з них 11 сорочок з довгими рукавами, тоді ворожіння зникне.

 - З яких волокон Ельза має зіткати сорочки для визволення братів?

4 пелюстка

Римський вчений Пліній Старший писав: «Є каміння для тканин, що росте в пустелях Індії, де живуть змії, де не падає дощ і тому воно звикло жити в жарі»

 - Як називається камінь – мінерал, з якого роблять тканину?

5 пелюстка

Стародавній письменник Апполоній Родосський у книзі «Аргонавтика» розповідає: «Ясон, припливши в Колхіду, знайшов в долині дуб, на якому висіло руно подібне до яблука, що сяяло на вранішньому сонці»

 
- Із яких волокон складалося руно, знайдене Ясоном?

6 пелюстка
Давньогрецький історик Геродот згадує: «…цар приніс у дар Афіні тканину, кожна нитка якої складалася із 360 найтонших ниточок. Ця тканина була дорожчою за золото»

-Що це за тканина?

Умови оцінювання:___________

V. Підведення підсумків уроку
VІ.  Домашнє завдання
Талант та виняткова працелюбність українських майстрів ткацької справи сприяли тому, що українські тканини в XIX ст. набули широкої популярності у країнах світу. На одному з оглядів Всесвітньої виставки в Лондоні в 1851 році йшлося: «Кубові ситці, покривала, халати та шовк фабрикантів Прохорових заслуговують на подяку глядачів та спеціалістів, за кордоном майже не існує таких фабрикацій та вони ще й дешевші». Зіткати тканину – це ще пів справи, необхідно пройти через різноманітні види обробки тканини, перш ніж вона потрапить до покупця. Процес обробки пов’язаний з роботою майстрів більше як 50 професій.
Підготуйте короткі доповіді про професії.

  Визначення	      Термін








